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Пояснительная записка к показателям оценки

эффективности деятельности органов местного самоуправления

Краткая характеристика
Шарангский район расположен в северо-восточной части Нижегородской области. Площадь района составляет 159,5 тыс. га, лесами занято 85,9 тыс.га. Район граничит на западе с Воскресенским районом, на северо-западе – с Тонкинским районом республикой Марий - Эл – на юге и с Кировской областью  - на востоке. Административным центром является р.п. Шаранга. Район разделен на 8 административных единиц: 1 поселковая администрация и 7 сельских.

Численность постоянного населения района составляет на 01.01.2014 г. 12107  человек, в том числе в р.п. Шаранга – 6553 человек.
По итогам социально-экономического развития за 2013 год Шрангский муниципальный район занимает 26 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.
I.Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием составила 207,1 км (в 2012 году – 205,9 км). Основная часть дорог переданы на техническое обслуживание немуниципальным и негосударственным предприятиям на основе долгосрочных договоров. 

Обслуживанием дорог областной собственности занимаются две дорожно-строительные организации, зарегистрированные на территории района – ООО «Магистраль» и ООО «Строитель». Муниципальные дороги обслуживает МУП ЖКХ.   
      Услуги по перевозке пассажиров оказывает Шарангское пассажирское автопредприятие, которое было передано в муниципальную собственность.  За 2013 год проведена оптимизация маршрутной сети, но вся она сохранена. Ежегодно растут доходы предприятия, уменьшается убыточность. Но тем не менее предприятие является дотационным и в 2013 году возмещение убытков составило 4 млн. 600 тыс. рублей. В плане укрепления материально-технической базы предприятия проделана существенная работа. 

За счет средств местного бюджета приобретен автобус – 1 млн. 300 тыс. рублей. За счет собственных средств отремонтирована автостанция, установлены тахографы, система ГЛОНАС, проведено страхование пассажиров. 

Задачи на 2014 год являются:

1. Дальнейшая оптимизация маршрутной сети.

2. Обновление подвижного состава.

3. Оказание услуг не связанных с перевозками пассажиров.

4. Снижение убыточности от работы транспорта.

       Состояние развития малого и среднего бизнеса в районе можно обозначить как достаточно устойчивое. В районе осуществляют деятельность 355 субъектов малого предпринимательства, включая 260 индивидуальных предпринимателей. В этой сфере работает более 2000 человек.

        Субъекты малого и среднего предпринимательства района в 2013 году обеспечили 52 % налоговых поступлений в бюджет района. От субъектов малого предпринимательства за 2013 год поступило в местный бюджет налоговых платежей 40 млн. рублей, увеличение на 39 % к уровню 2012 года.

На территории района сегодня действует 116 торговых точек, ярмарка временного характера, 13 точек общественного питания. 

Значимым событием 2013 года является открытие магазина «Пятерочка» и отеля «Юронга» (И.П. Старченко А.Н.), и начала свою деятельность в сфере услуг по газоснабжению организация ООО «Транстопливо +». 

С 2007 года с целью поддержки малого бизнеса работает АНО «Шарангский центр развития бизнеса». В 2013 году субъектам малого предпринимательства была оказана финансовая поддержка за счет конкурса муниципальных программ в размере 3 млн.руб., что в 2 раза больше 2012 года.    Малый и средний бизнес являются важным сектором экономики, так как выполняет ряд важнейших экономических и социальных задач. Отраслевая структура малого и среднего бизнеса включает практически все виды экономической деятельности (торговля, строительство, обрабатывающие производства, ЖКХ, транспорт, общественное питание, бытовое обслуживание и др.). В этой сфере работают более 2000 человек.

В целом малое предпринимательство устойчиво развивается и это во многом зависит от функционирования инфраструктуры поддержки малых предприятий и предпринимателей, как на государственном, так и на региональном и местном уровне, а также предоставляются льготы в предоставлении земельных участков и по аренде муниципального имущества.
Тесное взаимодействие органов местного самоуправления, учреждений и организаций района способствует развитию малого предпринимательства и экономики района в целом.

Шарангский район является безоговорочным лидером в Нижегородской области по благоустройству. Традиционно район принимал участие в областном и федеральном конкурсах по благоустройству и получил замечательный результат. Восьмой раз мы первые в области и третий раз вторые в России в своих подгруппах. 

В прошедшем году производством сельскохозяйственной продукции в районе занимались 12 с/х предприятий, из них 10 сельскохозяйственных организаций прибыльные.

 В целом по результатам года незначительно снизилась выручка 125 млн. в 2013 и 129 млн. в 2012 году. Возросла себестоимость на 5 млн. рублей, а общая сумма получения субсидий осталась на уровне 30% от выручки. На 1% снизился уровень рентабельности и составил более 18%. Среднемесячная заработная плата на 1 января 2014 года, составила 9 306 рублей. 

Общая площадь посевов сельскохозяйственных культур в 2013 году составила 23 тыс. га , что на 884 га больше чем в 2012 году. Проведена работа под урожай 2014 года. Посеяны озимые зерновые на площади 1905 га. Вспахано зяби 4 тыс. 600 га.

В отрасли животноводства поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2% и составило 5тыс.257 голов. Увеличение произошло за счет фермерских хозяйств, возрождающих в нашем районе мясное скотоводство. 

Производство молока увеличилось на 2% и составило 4 тыс. 608 тон Задачи на 2014 год.

1) В полном объеме выполнить структуру посевных площадей согласно планов. Обеспечить весенний сев зерновых, льна, многолетних трав.

2) Обеспечить животноводство кормами для ведения расширенного производства молока и мяса.

3) Активизировать работу по внесению органики.

4) Запустить в работу Шарангский льнозавод.
5) Увеличить надой на одну фуражную корову на 3%. Провести необходимую работу по увеличению производственных показателей в ООО «Земляне», ООО «Роженцово».

6) Возобновить работу в хозяйствах «Мир» и «Прогресс»

7) Увеличить долю сдаваемого молока высшего сорта до 60%, первого сорта до 25%.

8) Увеличить поголовье мясного скота в районе.

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. По району среднемесячная зарплата за 2013 год составила 13 тыс. 852 рубля, на 2тыс. 496 рублей или на 22% выше 2012 года. Самая высокая заработная плата в образовании – 14тыс.788 руб., самая низкая в сельском хозяйстве – 9тыс.306 руб. 

Большую работу для достижения этих результатов проделала комиссия администрации совместно с прокуратурой и налоговой инспекцией.

Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения за 2013 год составил 6тыс. 082 руб., прожиточный минимум для трудоспособного населения –6тыс. 487 руб. 

II.Дошкольное образование

На 1 января 2014г. в районе функционируют 16 ОУ:

- 15детских садов,

- 1 детский сад комбинированного вида.

 Успешно функционируют 4 семейных детских сада ,которые являются структурными подразделениями базовых детских садов.

Дошкольные учреждения в настоящее время имеют все виды благоустройств, укомплектованы кадрами и приняты к новому учебному году.

Проблема обеспечения детского населения местами в ДОУ заслуживает особого внимания.  Численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на очереди в дошкольные учреждения р.п. Шаранга по данным РОО составляет 95. 

В районе реализуется система мер по социальной поддержке специалистов, работающих в семейных д/с района. К ним относятся услуги по топлению, водоснабжению, возмещению абонентской платы. 
III.Общее и дополнительное образование
Система образования в количественном выражении не претерпела существенных изменений и состоит из 3-х средних, 6 основных школ. В районе школьников 1114 человек.

 Все ОУ имеют лицензии. Все 9 школ прошли процедуру аккредитации. Все школы обеспечены бесплатными учебниками в полном объеме. 

 Во всех ОУ организовано горячее питание, охват составил 86% (выше областного на 6%).

 К ГИА (государственной итоговой аттестации) допущены все выпускники 9, 11 классов 2013года. Все выпускники преодолели минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором. Все получили аттестаты. 

В 2013 году выпускники школ окончили школу с 3-мя «золотыми» медалями и 3-мя «серебряными» медалями.

 В 2013 году на участие в ПНП «Образование» на получение денежного поощрения лучших учителей Нижегородской области было подано 5 заявок, и все участники получили грант Губернатора по 100 тыс. руб.

 На учете в органе опеки и попечительства находится 60 несовершеннолетних. Приемных семей на территории района 32, где воспитывается 41 ребенок. В районной администрации, как нуждающиеся в предоставлении жилого помещения, состоит 46 человек из числа детей-сирот. В течение года приобретены 5 квартир для данной категории детей. 

 Ежегодно увеличивается охват детей организованными формами отдыха. В 2013году для детей работали 11 лагерей с дневным пребыванием, 3 лагеря труда и отдыха, 1 с круглосуточным пребыванием (4 смены на базе социально-реабилитационного центра); так же дети отдыхали в санаторно-оздоровительных и загородных лагерях Нижегородской области. 

 С 2006 года Шарангский район активно участвует в областной целевой программе «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов.

Положительным в развитии системы образования является комплексный подход к сохранению и укреплению материально-технической базы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. В образовательных учреждениях частично осуществлен капитальный и текущий ремонты. Все школы района имеют достаточную оснащенность образовательного процесса, локальную сеть, высокий уровень использования информационно-коммуникационных технологий. 

В районе также развита сеть дополнительного образования, которой ОМСУ района уделяют особое значение, так как заинтересованность детей занятием спорта и в различных секциях и кружках с каждым годом возрастает благодаря вновь строящимся объектам спорта и улучшению материальной базы учреждений дополнительного образования.
1. МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» - развивается шесть видов спорта: футбол, волейбол, баскетбол, хоккей, дзюдо, конный спорт. Всего 28 учебных групп, в них занимается 359 детей возрасте от 6 до 18 лет. 

Педагогический коллектив состоит из 10человек.

 2.Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Шарангский Дом детского творчества является одним из трех учреждений дополнительного образования района (ДЮСШ, ДШИ).

Сегодня Дом детского творчества – это многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, где 470 детей в возрасте от 6 до 18 лет занимаются в 26 объединениях.

3.Шарангская детская школа искусств
Контингент обучающихся составляет более 200 человек. Ежегодно заканчивают школу выпускники -  художники,  музыканты,  выпускники театрального и  хореографического отделения, а также  выпускники отделения раннего эстетического развития. Каждый год ученики  школы принимают  участие в различных конкурсах, где получают звание дипломантов, лауреатов, победителей и т.п.   
IV.Культура
        В Шарангском муниципальном районе 5 культурно - досуговых учреждений:

· Районный Дом культуры

· Централизованная клубная система, в составе которой 11 сельских ДК и 1 сельский клуб

· Централизованная библиотечная система, в составе которой центральная районная библиотека и 13 сельских библиотек (СИЦ)

· Народный краеведческий музей

· Детская школа искусств

Анализ работы учреждений культуры района за 2013 год показывает, что учреждения динамично развиваются по многим направлениям. Все учреждения востребованы.

Произошло снижение числа посещений в клубной и библиотечной системе, что связано с закрытием 3 сельских библиотек, а также 1 сельского дома культуры и 2 сельских клубов. Как и в прошлом году, в детской школе искусств учится 252 ребёнка.

За последние годы наметилась тенденция к увеличению доходов учреждений от собственной деятельности, которая сохранилась и в 2013 году.

В минувшем году сумма собственных заработанных средств учреждений культуры, потраченная на приобретение основных материалов, превысила сумму, выделенную районным бюджетом. 

В 2013 году было проведено большое количество мероприятий. Но особое внимание было уделено статусным мероприятиям, таким как: День Победы, День поселка, Дни сел и деревень, День пожилого человека, новогодние мероприятия и другие. В летний период проводились мероприятия для детей и в детском парке «Лукоморье». Мероприятия прошли на хорошем уровне. 

V.Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт в Шарангском районе является одной из основных составляющих социальной политики.

Значительно увеличилось число занимающихся физической культурой и спортом, в чем так же важнейшую роль сыграло открытие в районе физкультурно-оздоровительного комплекса. В районе трудится 37 штатных работников физической культуры и спорта, из которых 8 имеют высшее и 12 среднее специальное образование, 5 специалистов впервые приступили к работе в 2013 году. При секторе уже много лет работают тренера со сборными командами по футболу и волейболу. В 2013 году 5 человек из Шарангского района по линии физкультура и спорт по программе «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области» получили дома и автомобили. 

 Сильнейшие спортсмены и команды района принимали участие в различных межрайонных первенствах и турнирах.  Наиболее успешно выступали: женская сборная района по волейболу становилась победителем зонального турнира Первенства области, становилась первой в соревнованиях входящих в программу Спартакиады северных районов Нижегородской области. Завоевала 1-е место в Первенстве Нижегородской области среди женских команд второй лиги. Команда района по пауэрлифтингу стала победителем открытого Чемпионата Шарангского района с участием сильнейших спортсменов севера Нижегородской области.

Юные дзюдоисты становились победителями и призерами различных областных и межрегиональных турниров. 

 На развитие физической культуры и спорта в 2013 году районным бюджетом направлены денежные средства в сумме 5 млн. рублей, областным бюджетом 30 млн. 812 тыс. рублей. Из внебюджетных источников получены денежные средства в сумме 3 млн. 243 тыс. рублей. 

2013 год был первым годом работы ФОКа. Всего за год комплекс посетили 292 300 человек, из них на бесплатной основе – 263 259 человек, на платной основе – 29 041 человек. За отчетный период в фоке работали 10 спортивных секций по видам спорта: дзюдо, лыжные гонки, волейбол, баскетбол, мини-футбол, плавание, пауэрлифтинг, настольный теннис, спортивная аэробика, бокс. 

В истекшем году было проведено 121 спортивное мероприятие с общим количеством участников – 5445 человек. Можно отметить такие мероприятия как первенство северных районов по хоккею с шайбой, мини-футболу, межрегиональный турнир по дзюдо, первенство Нижегородской области по волейболу, Кросс Нации 2013, районные соревнования по различным видам спорта. В прошлом году на базе ФОК «Жемчужина» были проведены учебно-тренировочные сборы по фигурному катанию из г.Мурманск и по хоккею из г.Йошкар-Олы.
Задачи на 2014год:

1. Решить вопрос по привлечению в район квалифицированных специалистов фигурного катания и бокса.

2. Продолжить работу по увеличению финансирования физкультуры и спорта за счет вне бюджетных источников.

3. Обеспечить наполняемость ФОКа.
Привлечь население всех возрастов к регулярному занятию физической культурой и спортом. 

VI.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Вот уже на протяжении нескольких  лет район принимает самое активное участие в реализации жилищных программ. По ОЦП «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 г.г.» в 2013 году построено 8 домов для молодых специалистов общей площадью 539 кв. м. на сумму 17 млн. 160 тыс. рублей. По программе «Переселение из ветхого и аварийного фонда» построены 6 домов (12 квартир) площадью 442 кв.м. на сумму 9 млн. 274 тыс. рублей. По программе «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» приобретено 5 квартир для детей-сирот на сумму 5 млн. рублей, общей площадью 206 кв.м. В 2013 году введено в эксплуатацию 3075 кв.м жилья, в том числе индивидуального 2094 кв.м
VII.Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2013 году в систему ЖКХ района входили общества с ограниченной ответственностью «Гарант, «Елена» и МУП «ЖКХ».

 Как и в предыдущие годы, Жилищно-коммунальное хозяйство района продолжило активное участие в мероприятиях, связанных с реализацией Федерального закона №185–ФЗ, в рамках которого осуществлен капитальный ремонт четырех многоквартирных домов на общую сумму 3 млн. 752 тыс. руб. 

 Управлением многоквартирных домов по прежнему занимались ООО «Гарант» и семь ТСЖ. 

Водонапорные башни и скважины в р.п. Шаранга с ноября 2010 года находятся в аренде ООО «Елена». Предприятие работает стабильно. Аварийные отключения воды устранялись в нормативные сроки. 

С 2013 года обслуживанием муниципальных котельных в р.п.Шаранга, с.Б.Устинское и поставкой теплоэнергии занималось МУП «ЖКХ». Объем реализации доходов по теплоснабжению составил 65% от общего дохода предприятия.

МУП «ЖКХ» в прошедшем году также оказывал услуги по вывозу ТБО, ЖБО. В ведении предприятия находится также содержание муниципальных дорог, бани, полигона, ярмарки, благоустройство транспортные услуги, содержание уличного освещения поселка и эксплуатация очистных сооружений. В прошлом году к сетям канализации были подключены новые объекты – это торгово – гостиничный комплекс и два многоквартирных дома по ул. Садовая в р.п. Шаранга Был подключен второй БИОКС-200 гораздо большей мощности. Работа по подключению к сетям канализации новых потребителей будет продолжена и в текущем году. С июля 2011г года на обслуживание предприятия были переданы водопроводные сети, находящиеся в 10 населенных пунктах района. Серьезных проблем с перебоями воды в течение прошлого года не было. Неполадки устранялись своевременно.

Объем реализации всех видов услуг за прошлый год составил 30 млн. 570 тыс. руб. – это в 2,5 раза больше, чем в 2012 году.

В текущем 2014 году перед службами ЖКХ стоят серьезные задачи, связанные со значительным улучшением качества содержания и ремонта жилых домов, предоставления коммунальных услуг. Прежде всего, это управление жилищным фондом, который с 1 февраля передан в МУП ЖКХ и именно в этом направлении есть недостатки и поступали обращения граждан в прошедшем году.

VIII.Организация муниципального управления
Бюджет Шарангского района за 2013 год исполнен по доходам на 101,6 %, при уточненном плане 415 млн. руб. поступило более 421 млн. рублей. Сверхплановые поступления доходов составили 7млн. руб., темп роста к предшествующему году – 100,8%

Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 86, млн.руб. или 112 % к плану, безвозмездные поступления от бюджетов других уровней – 335 млн.руб. или 99% от годового плана Удельный вес собственных доходов в 2013 году составил 20 % безвозмездных поступлений – 80%. По сравнению с 2012 годом доля собственных доходов увеличилась на 2 %.

 Темп роста налоговых и неналоговых доходов к предшествующему году составил 110%.
 Основными источниками в налоговых доходах являются: 

- налог на доходы физических лиц, он поступил в объеме 66 млн.руб. или 110% к уточненному плану и 119% к факту 2012 года. В 2013 году темп роста подоходного налога увеличился на 10% по сравнению с предшествующим годом в результате существенного повышения заработной платы в отраслях социальной сферы;

 - налоги на совокупный доход поступили в сумме 6 млн.руб. или 115% к плану. Кратно возросло поступление в этой группе доходов единого сельхозналога, основным плательщиком которого явилось ООО «Возрождение»;

 - налоги на имущество составили 5,5 млн.руб. или 133% к плану и 125% к 2012 году. 
В целом за 2013 год поступление неналоговых доходов составило более 8 млн. руб. или 117% от годового плана. Таким образом, в 2013 году продолжилась тенденция роста собственных доходов по всем основным источникам дохода.

В 2013 году бюджет впервые пополнили такие виды  доходов, как средства частных лиц и негосударственных организаций – в сумме 700 тыс.руб., на реализацию проекта поддержки местных инициатив.

 Расходы консолидированного бюджета района за 2013 год произведены в пределах полученных доходов в сумме 426 млн.руб. или 97,5 % к уточненному годовому плану. Бюджет исполнен с дефицитом в сумме 4,5 млн.руб. за счет направления на дополнительные расходы в течение 2013 года остатков денежных средств на счетах бюджетов.

 Структура расходов бюджета сохраняет социальную направленность. Доля расходов на образование, культуру, физкультуру и спорт, социальную политику, средства массовой информации в 2013 году составила 60% 

Расходы на образование профинансированы в сумме 195млн.руб., что составляет 100% к уточненному годовому плану и 114% к факту 2012 года. Удельный вес расходов на образование в общем объеме бюджета составил 46%.

 Расходы на культуру произведены в сумме 36млн.руб. или 100% от выделенных ассигнований, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 23%.

 Расходы на мероприятия и учреждения в сфере физической культуры и спорта профинансированы в сумме 5 млн. руб. или 99% от годового плана.

 В последние годы из бюджета выделяются значительные средства на поддержку экономики. Не стал исключением и 2013 год. Так, расходы на сельское хозяйство составили 40 млн.руб. или увеличились по сравнению с 2012 годом на 60%

 Расходы по капитальному ремонту и содержанию дорог местного значения профинансированы в сумме 14млн.руб., что на 20% больше уровня 2012 года.

Расходы на «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2013 году снизились по сравнению с предыдущим годом за счет сокращения объема субсидий из областного бюджета по таким направлениям как строительство инфраструктуры, расселение ветхого фонда и ряду других программ. В целом расходы по ЖКХ составили 50,5 млн.руб., из них на капитальный ремонт муниципального жилого фонда направлено 4,5 млн.руб., на расселение ветхого фонда – 9млн.руб., строительство и капитальный ремонт инженерной инфраструктуры – 16млн.руб., возмещение убытков по очистным сооружениям и содержанию муниципальной бани – 1 млн.руб. Расходы на благоустройство населенных пунктов профинансированы в сумме 19млн.руб., что составляет 99% к плану и 82% к уровню 2012 года.

 Удельный вес основных статей расходов по консолидированному бюджету района выглядит следующим образом: заработная плата с отчислениями – 49%, услуги по содержанию имущества – 12%, субсидии негосударственным организациям – 10% строительство и приобретение основных средств – 9,5%,коммунальные услуги – 8%.

 Расходы на выплату заработной платы с отчислениями работникам бюджетной сферы увеличились по сравнению с предыдущим годом на 24% и составили в абсолютной сумме 208 млн.руб.

Основные задачи на 2014 год.

1. Исполнение майских Указов Президента РФ В.В. Путина, связанных с финансированием:

- предоставление земельных участков для многодетных семей;

- повышение заработной платы работникам бюджетной сферы;

- ликвидация аварийного фонда;

2. Обеспечить поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет района в запланированном объеме 68 млн.руб.

3. Концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях расходования.

4. Повышение качества и доступности предоставляемых муниципальных услуг, эффективности функционирования бюджетного сектора.

IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На территории района реализуется муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности бюджетного сектора Шарангского муниципального района Нижегородской области на 2010-2014 гг.» (утверждена постановлением администрации от 15.07.2010 г. №76). Основной целью программы является повышение энергетической эффективности органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района, сокращение затрат районного бюджета на обеспечение органов исполнительной власти и учреждений бюджетной сферы всеми видами энергетических ресурсов. В рамках данной программы  для снижения объемов потребления энергоресурсов производились: замена ламп накаливания на энергосберегающие, повышение тепловой защиты зданий на объектах органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района. Также   в рамках данной программы для создания системы мониторинга  энергоэффективности проводиится энергетическое обследование зданий, энергопотребляющего оборудования. Результатом реализации задач программы будет завершение проведения мероприятий по оснащению зданий, сооружений, строений, используемых для размещения органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района, приборами учета энергетических ресурсов. В том числе  ввод установленных приборов учета в эксплуатацию.
Глава администрации                                          Н.Г.Саркисов






