Годовой отчёт о проделанной работе 
МБУК «Шарангская централизованная клубная система» 
за 2016 год

Все Дома культуры и клубы в течении 2016 года активно участвовали в культурной жизни   района и области, принимая участие в районных и областных мероприятиях, конкурсах и фестивалях:
- районный конкурс масленичных кукол «Боярыня Масленица – 2016» - почётными грамотами победителя награждены Преображенский и Кушнурский СДК;
- районный конкурс хоровых коллективов «Пой, земля шарангская!» приняли участие 10 хоровых коллективов - Кушнурский СДК - 1 место, Преображенский СДК – 2 место, Роженцовский СДК – 3 место;
- межрайонный фестиваль декоративно-прикладного творчества «Карагод дружбы»;
- районный конкурс ДПИ «Юбилейный букет», посвящённый 25-летию РДК - почётная грамота победителя Щекотовский СДК;
 - районный конкурс детского рисунка «Кино, которое люблю»;
 - районный конкурс ДПИ «Фоторамочка для моей мамочки», посвящённый Дню матери России – почётная грамота победителя Щенниковский СК.
Студия по ткачеству Роженцовского СДК приняла участие в I Международном фестивале народного искусства и ремёсел «Радуга ремёсел», г. Шахунья и стала призёром конкурса в номинации «Женские ремёсла», в Межрегиональном фестивале художественного творчества «Усталык Чинчышер» («Россыпь талантов»), р.п.Тонкино, в Областной выставке произведений мастеров изобразительного, декоративно-прикладного и фотографического искусства «Нам не дано забыть…», посвящённой 75-летию начала ВОВ, г.Нижний Новгород, в областной выставке произведений мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Мастер и ученик», г.Кстово.
В июле 2016 года состоялся праздник «Шацме мланде» (Родная земля), посвящённый юбилею деревни Черномуж и 45-летию марийского фольклорного ансамбля «Пеледекш». Также в течение года ансамбль «Пеледекш» принял участие в Межрегиональном празднике марийской культуры «Пеледыш пайрем» («Праздник цветов»), г. Йошкар-Ола, в IX Межрегиональном фольклорно-этнографическом празднике «Земля предков», п. Килемары, в VI Межрегиональном фестивале марийской национальной культуры «Тошто марий пайрем» («Праздник древних марийцев»), р.п. Тоншаево, в Межрегиональном фестивале художественного творчества «Усталык Чинчышер» («Россыпь талантов»), р.п.Тонкино, праздничном мероприятии, посвящённом Дню народного единства, г. Н.Новгород. Культорганизатор Черномужского СДК Татьяна Алексеевна Волкова стала победителем в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Нижегородской области, и их работниками.
В рамках празднования Года кино в России во всех сельских клубных учреждениях района проведено более 60 тематических мероприятий.
В мае на базе Б.Устинского СДК открылся Музей крестьянского труда. При Музее создан детский кружок «Кукла из лыка» по изготовлению кукол из природного материала. Коллектив Б.Устинского СДК принял участие в Областном конкурсе социальных проектов среди клубных учреждений «От идеи до воплощения» с проектом по созданию и работе Музея крестьянского труда «Мой дом, моё село, мой край, моё Отечество!» (итоги не подведены).
В качестве брендовых мероприятий в Поздеевском СДК прошёл открытый урок английского языка для учителей района на базе Музея русский старины по теме «Русские традиции чтим и бережём».
Дети в русских народных костюмах встречали гостей караваем. В увлекательной форме, на английском языке, они поведали гостям о предметах русской старины, которыми пользовались их бабушки и прабабушки. В зажигательные конкурсы, которые проводили дети, были вовлечены все педагоги. По отзывам, мероприятие получилось ярким, красочным и увлекательным.
Спортивное мероприятие «Щенниковская лыжня-2016» по традиции собрала всех любителей зимнего спорта. Инициатором данного мероприятия в этом году был сельский клуб. Также много гостей собрал в сельском клубе впервые прошедший Праздник картошки.
В Щекотовском СДК в фойе оформлена объёмная выставка «Горница-узорница», где разместились старинные вышитые и вязаные вещи. Выставка стала местом проведения многих детских тематических мероприятий.
В 2016 году в Преображенском СДК начал работу хоровой коллектив «Зоренька». На районном конкурсе хоровых коллективов «Пой, земля шарангская!» коллектив занял почётное 2 место.
В Ст.Рудкинском СДК прошла акция «Мы вместе!» по благоустройству парка. Коллектив Дома культуры совместно со школьниками провел большую работу по ремонту и покраске изгороди, ограждений клумб, лавочек, очистке территории парка от сухой поросли и кустов. После проведённой работы парк стал местом проведения игровых, театрализованных мероприятий с детьми. 
Работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья относится к одному из основных направлений деятельности клубных учреждений. Коллектив Роженцовского СДК ежемесячно проводит мероприятия для жителей Соцжилдома, коллектив Б.Рудкинского СДК посещает с мероприятиями жителей Дома-интерната.
Есть категория пожилых людей, которые ограничены в передвижении. Для таких людей особенно широко используют форму работы «визит на дому» работники Преображенского, Козлянурского и Кугланурского домов культуры и клубов. 
Большую работу проводят работники сельских Домов культуры и клубов по организации и проведению выездных праздников сёл и деревень.
С целью улучшения качества проводимых мероприятий на семинарах клубных работников совместно с районным Домом культуры проводятся мастер-классы и практические занятия по использованию профессиональной компьютерной программы для музыкального оформления мероприятий.
Количество мероприятий всех форм в 2016 году составило 2 387, с охватом аудитории 41 155 человек. Снижение количества проведенных мероприятий в сельских учреждениях культуры обусловлен внесением изменений в «Программу развития культуры Шарангского муниципального района на 2015-2017гг.».
[bookmark: _GoBack]В рамках выполнения муниципального задания, в сельских учреждениях культуры в 2016 году работали 117 клубных формирований спортивного, спортивно-оздоровительного, художественного, патриотического, др. направлений, в которых занимаются 1107 человек. 
 Несмотря на снижение количества платных мероприятий в сельских учреждениях культуры, доход от платных мероприятий в 2016 году остался на уровне 2015 года и составил 274 000 руб.
            Приобретена необходимая звукотехническая и компьютерная техника на общую сумму 62 300 рублей.
Пошиты костюмы для хорового коллектива Поздеевского СДК.
На ремонт сельских учреждений культуры в 2016 году было израсходовано 373 800 рубля, в том числе проведены:
- ремонт верховой теплотрассы Ст.Рудкинского СДК;
- ремонт полов в зрительном зале и ремонт котла в котельной Б.Рудкинского СДК;
- ремонтные работы по утеплению потолка в зрительном зале Роженцовского СДК;
           Выполнены противопожарные мероприятия на сумму 115 900 рублей.
	Больших финансовых затрат требует работа по проведению мероприятий по пожарной безопасности в 2017 году (более 250 тыс.руб.).
	В ходе проверки государственными органами технического надзора выявлены нарушения, требующие ремонта фасада и крыльца здания Поздеевского СДК.
	Кровля Б.Рудкинского СДК находится в аварийном состоянии, необходим капитальный ремонт зданий Б.Устинского СДК, капитальный ремонт зрительного зала Роженцовского СДК и Щенниковского СК, замена отопления в здании Преображенского СДК. Также необходим ремонт оконного блока танцевального зала в здании Ст.Рудкинского СДК, замена окон в Кугланурском СК и замена входных дверей в здании Щекотовского СДК.
Также необходимо обновление свето- и звукотехнической аппаратуры в сельских Домах культуры и клубах.
Большой проблемой остаётся отсутствие автотранспорта. 
Основными задачами на 2017 год являются:
- открытие Музея им.Н.П.Куклиной на базе Ст.Рудкинского СДК;
- режиссура мероприятий;
- проведение выездных семинаров-практикумов в музеях сельских Домов культуры (обмен опытом);
- поиск новых формы работы для привлечения населения.

