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Раздел 11.  Надзор за соблюдением законов при исполнении наказаний, не связанных с лишением свободы.

В соответствии с требованиями п.1.9 Приказа генерального прокурора Российской Федерации № 19 от 30.01.2007 «Об организации прокурорского надзора  за исполнением законов администрациями органов и учреждений, исполняющих уголовные наказания, следственных изоляторов,  при содержании под стражей подозреваемых, обвиняемых  в совершении преступлений» , прокуратурой Шарансгког о района  обеспечен надзор за соблюдением законов при исполнении наказаний в виде исправительных работ, обязательных работ и лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, а также при контроле за условно осужденными и за соблюдением условий отсрочки осужденными беременными женщинами и женщинами, имеющими малолетних детей.

Проведенный анализ состояния законности в данном направлении надзора показал следующее.

За 12 месяцев 2013 года численность осужденных  отбывавших наказание в УИИ составила 86 человек (АППГ – 103 человека).

Из общего числа осужденных, состоявших на учёте в УИИ за 12 месяцев 2013 года, 55 (АППГ-71) лиц осуждено условно, из них 2 (АППГ-3) несовершеннолетних,  5 (АППГ-10) имели дополнительное наказание в виде лишения права занимать определённые должности и заниматься определённой деятельностью. 
Количество осужденных к исправительным работам составило 14 (ППГ-19) человек,  несовершеннолетние не отбывали наказание в виде исправительных работ, в виде обязательных работ 16 (АППГ-11)  лиц, из них 3 (АППГ-2) несовершеннолетних.

Судом применена отсрочка отбывания наказания  к 1 лицу (АППГ-1), в связи с беременностью, на учёте в УИИ не состояли.

Соблюдение законности при исполнении наказания в виде ограничения свободы

Наказание в виде  ограничения свободы за 12 месяцев 2013 года  лицам не назначалось  (АППГ-1).

Соблюдение законности при исполнении наказания в виде обязательных работ

Наказание в виде обязательных работ за истекший период 2013 года отбывало 16 лиц, из 3 2 несовершеннолетних  (АППГ – 7, 2 - несовершеннолетних). Нарушения исполнения наказания в виде обязательных работ  было допущено 4 лицами (АППГ-3),  в суд направлено 5 представлений о замене обязательных работ на лишение свободы (АППГ-3), 3 удовлетворено (АПППГ-2), 1  отказано в удовлетворении (АППГ-1), 1 рассмотрении (АППГ-0) . Снято  с учёта 0 лиц (АППГ-7), из  них 6  по отбытию наказания (АППГ-5), 3 замена обязательных работ на лишение свободы (АППГ-2), по другим причинам-1 (АППГ-1), остаток на конец отчётного периода  6 лиц (АППГ-2). 

Соблюдение законности при исполнении наказания в виде исправительных работ (ИР)

За 12 месяцев 2013 года в УИИ на исполнении находилось 14 приговоров в отношении лиц, осужденных к исправительным работам (АППГ-19), несовершеннолетние не отбывали наказание в виде исправительных работ  (АППГ – 0).
В текущем году поступило 9 приговоров (АППГ-13), 5 приговоров (АППГ-6), находившихся на исполнении, остались с прошлых лет.

За 12 месяцев 2013 года с учёта снято10 (АППГ-14 лиц), из них 5  замена на лишение свободы (АППГ-8), 4 в связи с отбытием наказания (АППГ-4), 1 по другим причинам (АППГ-2).
На конец отчётного периода в УИИ на учёте состояло 4 человек (АППГ-5), несовершеннолетних не состояло.

За 12 месяцев 2013 года злостно уклоняющимся от отбывания наказания признано 7 лиц (АППГ – 9), в отношении 7 лиц внесены представления о замене на лишение свободы (АППГ-9), 5 удовлетворено (АППГ-8), 1 отказано (АППГ-0) 1 на стадии рассмотрения (АППГ-1). 

Соблюдение законности при осуществлении контроля за условно осужденными
За 12 месяцев 2013 года в УИИ на исполнении находилось 21 приговоров в отношении взрослых условно осужденных  лиц (АППГ – 68 приговора).

За 12 месяцев 2013 года на учёт поставлено 21лицо (АППГ-30), на 6 судом возложены определённые обязанности (АППГ-29).

На конец исследуемого периода на учёте в УИИ состояло 25 взрослых условно осужденных (АППГ-32).

В случаях выявления неисполнения обязанностей, возложенных судом на условно осужденного, выносятся предупреждения об отмене условного осуждения и исполнения наказания, назначенного приговором суда. Всего за 12 месяцев 2013 года было вынесено 68 предупреждений в отношении взрослых условно осужденных лиц (АППГ – 101), из них за совершение административных правонарушений  27 предупреждений (АППГ - 35).

За 12 месяцев 2013 года в суды было направлено 36 представлений (АППГ-38). Из них ставился вопрос о продлении испытательного срока  в отношении 1215 лиц (АППГ-15), в отношении 13 лиц  об отмене условного осуждения и направлении осужденного в места лишения свободы для реального исполнения наказания (АППГ-12),  8 удовлетворено (АППГ-11), 5 отказано в удовлетворении (АППГ-1), в отношении 9 лиц   о возложении дополнительных обязанностей (АППГ-8), 6  удовлетворены (АППГ-все), в отношении 2лиц – об отмене условного осуждения и  снятии судимости, удовлетворены (АППГ-3).

Осужденных, находящихся в розыске не имеется.

За 12 месяцев 2013 года с учёта снято 28  условно осужденных взрослых (АППГ-36), из них 6 лицам замена условного осуждения на лишение свободы (АППГ-11), 14 лиц освобождено по отбытию наказания (АППГ-15), 2 лица в связи со снятием судимости (АППГ-3), 2 лица направлено в места лишения свободы в связи с совершением повторного преступления (АППГ-1), 4 лица по другим причинам (АППГ-6). Фактов несвоевременного снятия с учёта условно осужденных в ходе проверки, проведённой за 12 месяцев 2013 года, не выявлено.

Соблюдение законности при осуществлении контроля за несовершеннолетними лицами, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы

За 12 месяцев 2013 года на исполнении в УИИ находилось 5 приговоров в отношении 3 несовершеннолетних условно осуждённых (АППГ2-2), 3 осуждены к обязательным работам (АППГ-2).

Порядок и условия отбывания наказания был нарушен 2 несовершеннолетними (АППГ – 2), вынесены предупреждения.

За 12 месяцев 2013 года начальником УИИ направлено 4представления в суд, 2-продление и 2 доп.обяз-сти удовл. (АППГ-0).
За 12 месяцев 2013 года с учёта снято 1 несовершеннолетний (АППГ-5),  1 по отбытию наказания (АППГ-4), 0 по другим причинам (АППГ-1, 18-ти летие). 

Осужденных несовершеннолетних, находящихся в розыске не имеется.

Соблюдение законности при исполнении наказания в виде лишения права занимать определённые должности и заниматься определённой деятельностью

За 12 месяцев 2013 года УИИ по приговорам суда указанный вид наказания исполнялся в отношении 6 осужденных (АППГ –10), все с прошлых лет.

В отношении всех осужденных данный вид наказания назначен в качестве дополнительного к условному осуждению. Все сняты в дальнейшем  с учета по отбытию наказания.
Домашний арест

Мера пресечения в виде домашнего ареста в 2013 году не применялась.

Состояние преступности среди лиц, отбывающих наказания, не связанные с лишением свободы

За 12 месяцев 2013 года 2 лицами, осуждёнными к наказаниям, не связанным с лишением свободы совершены повторные преступления (АППГ-5). 

