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Раздел 13. Состояние прокурорского надзора  в сфере исполнения законодательства о государственной, муниципальной службе и противодействии коррупции.
Во исполнение требований  приказа прокурора Нижегородской области от 25.11.2008 г №73  прокуратурой Шарангского района проанализированы  сведения о состоянии прокурорского надзора за исполнением законодательства о государственной, муниципальной службе и противодействии коррупции, за уголовно-процессуальной деятельностью по уголовным делам и материалам о преступлениях коррупционной направленности за период 12 месяцев 2013 года.

В сфере законодательства о государственной муниципальной службе выявлено  – 75 нарушений законов (АППГ -75). Опротестовано 19 незаконных правовых актов  (АППГ-4), из рассмотренных удовлетворено 19 (АППГ-4), направлено исковых заявлений -8, все рассмотрены и удовлетворены (АППГ-3/3), внесено представлений -1 (АППГ-8), по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности -1 (АППГ-0).

В ходе осуществления прокуратурой Шарангского района надзора за исполнением законодательства о государственной, муниципальной службе и противодействии коррупции выявлено 125 нарушений законов (АППГ – 123), из них  о противодействии коррупции-50 (АППГ48), о муниципальной службе-60 (АПП-63), о государственной службе -15 (АППГ-12).

Принесено 26 протестов на незаконные правовые акты, все удовлетворены (АППГ – 5/5), в суд направлено 8 исков (заявлений), удовлетворены (АППГ – 21/21), внесено 10 представлений, по результатам рассмотрения 11 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 16/8), направлен 1 материал для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке ч.2 ст.37 УПК РФ (АППГ-1), возбуждено о уголовных дел по результатам рассмотрения материалов (АППГ – 1). По постановлению прокурора привлечено лиц к административной ответственности – 0 (АППГ-0).
В федеральных министерствах и ведомствах и территориальных подразделениях всех уровней выявлено 20 нарушений законов (АППГ-0), принесено 5 протестов  на незаконные НПА (АППГ-0). Из них в органах МВД 156 (АППГ-0), в органах ФССП 5 (АППГ-0).
Направлено 0 (АППГ-0) информаций о выявленных фактах конфликта интересов в комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и (или) представителям нанимателя служащих.
Направлено информаций о состоянии законности в органы местного самоуправления – 4  (АППГ-0).
Изучено нормативных правовых актов на наличие коррупциогенных факторов – 121 (АППГ-160). Из них 35 (АППГ-95) в представительных органах местного самоуправления (сельских администрациях), 86 (АППГ- 65) в исполнительных органах местного самоуправления.  В ходе изучения  нормативных правовых актов ОМСУ выявлено 6 (АППГ-4)  нормативных  актов, содержащих 6 (АППГ-4) коррупциогенные факторы и противоречащих действующему законодательству 0 (АППГ-2), в связи с этим в ОМСУ внесено требований 0 (АППГ-2, отклоненных нет), принесено протестов  0 (АППГ-2, отклоненных нет), внесено 0 представлений (АППГ-0), направлено  6 информаций (АППГ-0),  Количество нормативных актов, из которых коррупциогенные факторы исключены в результате вмешательства прокуратуры 6 (АППГ-4).
Изучено 115 (АППГ- 68) проектов нормативных правовых актов на предмет наличия коррупцигенных факторов. Из них 85  (АППГ- 28)в исполнительных органах местного самоуправления (сельских администрациях), 30 (АППГ-40) – в представительных органах местного самоуправления.  В ходе ппроверок проектов  нормативных правовых актов года выявлено 22 (АППГ-0)  проекта нормативных  актов, содержащих 22 (АППГ-0) коррупциогенные факторы нарушения, содержащих  коррупциогенные факторы, в связи с этим направлено 22 информации (АППГ-0), Количество нормативных актов, из которых коррупциогенные факторы исключены в результате вмешательства прокуратуры 22 (АППГ-0).
При осуществлении надзора за процессуальной деятельностью органов следствия и дознания проверено о постановлений (АППГ-3), внесено требований, протестов 0 (АППГ-1), направлен 1материал в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ (АППГ-1), возбуждено уголовных дел 0 (АППГ-1). Внесено представлений об устранении нарушений закона 0 (АППГ-1), направлено 0  дел в суд  с обвинительным заключением (АППГ-1).
