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Раздел 14 Состояние работы по участию в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления

В соответствии с Федеральным законом РФ от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов», Приказами Генерального прокурора «О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления» №144 от 17.09.2007 года, от 06.02.2013 №56 «О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 17.09.20007 года №144»,  от 21.06.2013 №252 «О совершенствовании прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти, местного самоуправления, иными органами и организациями», Приказом Прокурора Нижегородской области «О правотворческой деятельности органов прокуратуры Нижегородской области и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления» №94 от 29.10.2007 года  прокуратура Шарангского района на постоянной основе принимает участие в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления (далее по тексту – ОМСУ).

За  период 12 месяцев 2013 года в прокуратуру поступило 115 проектов нормативных правовых актов (АППГ-68). Дано 115 заключений по проектам нормативных правовых актов, подготовленных в отчетный период (АППГ66). 
Изучено нормативных правовых актов на наличие коррупциогенных факторов – 121 (АППГ-160). Из них 35 (АППГ-95) в представительных органах местного самоуправления (сельских администрациях), 86 (АППГ- 65) в исполнительных органах местного самоуправления.  
Направлено в ОМСУ 22 отрицательных заключений по проектам нормативных правовых актов, с указанием на нарушения федерального (регионального законодательства) 22 (АППГ-10). Направлено 8 предложений в ОМСУ о принятии  нормативных правовых актов (АППГ—0), все учтены. Направлены в ОМСУ 11 модельных правовых актов, подготовленных прокуратурой (АППГ-2), из них 3 принято ОМСУ нормативных правовых актов (АППГ-0), остальные учтены и будут приняты в 2014 году.  Принято 45 участий в заседаниях органов местного самоуправления (АППГ-14).

