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Раздел 15. Состояние работы по рассмотрению обращений и личному приёму граждан.

Прокуратурой Шарангского района в соответствии с требованиями ст.10 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», Приказа Генерального прокурора РФ от 30 января 2013 г. N 45 «Об утверждении и введении в действие инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации» проведен анализ состояния работы по рассмотрению обращений и личному приему граждан
За указанный период в прокуратуру района поступило 59 заявлений граждан (АППГ-43).

 Из поступивших жалоб на конец отчётного периода 50 разрешено (АППГ – 40),   из них удовлетворено - 20 (АППГ – 18), 7 заявлений направлено в другие ведомства (АППГ – 3), остаток нерассмотренных обращений – 2 (АППГ-0). 

В 2013 году с нарушением установленного срока жалобы (обращения) не рассматривались  (АППГ-1). 

По результатам проведения проверок по заявлениям и жалобам граждан приняты следующие меры прокурорского реагирования: внесено 7 представлений (АППГ – 6), направлено 6 заявлений (исков) в суд (АППГ – 5), опротестован 1 незаконный правовой акт. 

Из разрешенных, основное количество жалоб и заявлений – 30 поступило по вопросам  надзора за исполнением законов и законностью правовых актов (АППГ – 32), из них удовлетворено 11 (АППГ – 15). 
Из числа разрешенных жалоб составили обращения граждан в прокуратуру по вопросам нарушений трудового законодательства 8 (АППГ-13), 5  удовлетворено (АППГ –8), на нарушение жилищного законодательства 7 (АППГ-2), 0 удовлетворено (АППГ –0). 
Из числа  других  разрешенных жалоб и заявлений 5 (АППГ-3) по вопросам  соблюдения законодательства в сфере исполнительного производства на бездействия судебных приставов, из них 1 удовлетворена  (АППГ-2); 3 (АППГ-3) по вопросам соблюдения законодательства о несовершеннолетних, 3 удовлетворены (АППГ-2),  2 по пенсионным вопросам (АППГ_1). 1 удовлетворена; 2-на действия органов, применяющих меры административного принуждения (АППГ-2),  отклонены; 1 (АППГ-0) по вопросам земельного законодательства, отклонена; 1 (АППГ-8) на нарушения законодательства при реализации приоритетных национальных проектов, 1 удовлетворена (АППГ-3).  
На действия (бездействие) и решения органа дознания и следователя при  принятии, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении –  14 (АППГ-7) жалоб, 8 (АППГ-3)  - удовлетворены.
Кроме этого  было разрешена 1 (АППГ- 1) жалоба по вопросам следствия и дознания, удовлетворена 1 (АППГ 0). 
Также рассмотрено 1 обращение по вопросам надзора за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний (АППГ-0).
Жалоб и обращений депутатов Российской Федерации, депутатов органов местного самоуправления в прокуратуру района в течение отчётного периода не поступало.

