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Раздел 2.Законность задержания граждан в порядке ст. ст. 91-92 УПК РФ, законность при производстве процессуальных действий, требующих судебного решения.
В соответствии со ст.32 Федерального закона «О прокуратуре РФ»  предметом прокурорского  надзора является, в том числе законность нахождения лиц в местах содержания задержанных, предварительного заключения; соблюдение установленных законодательством Российской Федерации прав и обязанностей задержанных, заключенных под стражу.
В соответствии с требованиями  п.п. 1.5, 1.6 Приказа Генерального прокурора РФ  №162 от 02.06.2011 «Об организации прокурорского надзора за процессуальной деятельностью органов предварительного следствия», п.12 Приказа Генерального прокурора РФ  №137 от 06.09.2007 «Об организации прокурорского надзора за процессуальной деятельностью органов дознания», Приказов Генерального прокурора РФ №276 от 12.07.2010 «Об организации прокурорского надзора за исполнением требований  закона о соблюдении разумного  срока на досудебных стадиях уголовного судопроизводства»,  №189 от 27.11.2007 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве» проведен годовой анализ состояния прокурорского надзора при задержании граждан в порядке ст.91, 92 УПК РФ, законности при производстве процессуальных действий, требующих судебного решения.

За анализируемый период времени- 2013 год по подозрению в совершении преступлений было задержано 4 лица (АППГ – 6). 
Прокурор района в течение 12 часов с момента задержания уведомляется о задержании подозреваемого.

По подозрению в совершении преступлений небольшой тяжести  задерживались 1 лицо. По подозрению в свершении преступлений средней тяжести задержано 2 гражданина (АППГ - 0).
Фактов задержания в порядке ст. 91 УПК РФ без возбуждения уголовных дел не установлено.

Основанием для задержания и возбуждения  ходатайств  об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу являлось совершение преступлений иногородними, в период УДО либо непогашенной судимости, нарушением ранее избранной меры пресечения. 

В прокуратуре района ведется журнал с пофамильным учетом лиц, задержанных по подозрению в совершении преступлений.

За 12 месяцев 2013 года СО МО МВД России «Уренский было возбуждено 2 (АППГ – 9) ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу и продлении срока содержания под стражей, Шахунским МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области – 4 (АППГ-0). ОД МО МВД России по Шарангскому району – 2 (АППГ-0).
По результатам рассмотрения ходатайств следователей об избрании меры пресечения в  виде заключения под стражу все ходатайства удовлетворены (АППГ-1).

За анализируемый период времени следователями МО МВД России «Уренский было возбуждено 4 (АППГ – 9) ходатайств о производстве процессуальных действий, требующих судебного решения, из них 3 – производство выемки (АППГ-3), иные – 1 (АППГ-6), все ходатайства прокурором поддержаны и судом удовлетворены. 

За анализируемый период времени следователи и дознаватели с иными  ходатайствами о производстве процессуальных действий, требующих судебного решения не выходили, фактов производства процессуальных действий, не терпящих отлагательства, без судебного решения не имеется.
