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Раздел 5. Анализ состояния законности в сфере исполнения законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина  

В соответствии с требованиями п.1 приказа Генерального прокурора РФ №195 от 07.12.2007  к основным направлениям надзорной деятельности прокуратуры Шарангского района относится надзор за законностью правовых актов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина, надзор в сфере экономики и.т.д.
За 2013 год прокуратурой Шарангского района выявлено 984 нарушений законов (АППГ – 962) в этой сфере.
Опротестовано 111 незаконных правовых актов (АППГ – 100). По результатам рассмотрения протестов прокурора 109 правовых актов отменено либо приведено в соответствие с действующим законодательством, отклоненных нет (АППГ-87, 12-отклонено).
Направлено в суд 281 заявление (АППГ – 278), на сумму 336 тыс.рублей (АППГ-1 млн.576 тыс.рубл.). Из рассмотренных судом исков удовлетворено и прекращено ввиду добровольного удовлетворения требований прокурора-219  на сумму 336 тыс.рубл.(АПППГ-209, на сумму 931 тыс.рубл.). 

 Внесено 127 представлений,  по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 147 лиц (АППГ – 124/93).

Привлечено к административной ответственности  по результатам рассмотрения постановлений прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении 64 лица (АППГ – 62), предостережено о недопустимости нарушения закона – 2 лица (АППГ – 3). 
Прокуратурой района направлено 3 (АППГ-10) материала в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ, по которым возбуждено 3 уголовных дела (АППГ-8).
В сфере экономики выявлено 177 нарушений закона (АППГ-186), опротестовано 14 незаконных правовых актов (АППГ-23). По результатам рассмотрения протестов прокурора отменено либо изменено 14 правовых актов (АППГ-13, отклонено 10). Направлено в суд 53 заявления (АППГ-19), из рассмотренных исков удовлетворено 22 (АППГ-19), внесено 25 представлений (АППГ-15), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 33 лица (АППГ-2), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 4 лица (АППГ-5).

В сфере охраны окружающей среды и природопользования выявлено 68 нарушений закона (АППГ-135), опротестовано 0 незаконных правовых актов (АППГ-0). Направлено в суд 0 заявлений (АППГ-1), из рассмотренных исков удовлетворено 0 (АППГ-1), внесено 15 представлений (АППГ-26), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 18 лиц (АППГ-18), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-25).
Наибольшее количество нарушений выявлено в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина – 607 (АППГ – 566), что объясняется значительным усилением работы прокуратуры в 2013 году. Отмечу, что опротестовано 37 незаконных правовых актов (АППГ-73). По результатам рассмотрения протестов прокурора отменено либо изменено 35 правовых актов, отклоненных нет (АППГ-70, отклоненных нет). Направлено в суд 212 заявлений (АППГ-255), из рассмотренных исков удовлетворено 181, на сумму 336 тыс.рублей (АППГ-186 на сумму 1 576 000 рубл.), внесено 69 представлений (АППГ-67), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 77 лица (АППГ-65), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 50 лиц (АППГ-32).

Необходимо  отметить и работу по отдельным отраслям надзора:

Всего в сфере соблюдения трудового законодательства прокуратурой выявлено 165 нарушений законов (АППГ – 338), из них в сфере оплаты труда – 158 (АППГ – 294), опротестован 1 незаконный правовой акт (АППГ-20). По результатам рассмотрения протестов прокурора  отменен либо изменен 1 правовой акт (АППГ-19). Направлено в суд 76 заявлений (АППГ-226), из них о взыскании заработной платы –76 заявлений  (АППГ-226) на сумму 336 тыс.рублей (АППГ – 1 576 000 рубл.), внесено 4 представления (АППГ-15), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 6 лиц (АППГ-39), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 2 лица (АППГ-11).
В сфере соблюдения законодательства о жилищных правах граждан прокуратурой района выявлено  6 нарушений законов (АППГ-22),  в суд направлено 0 заявлений (АППГ-7), опротестовано 0 незаконных правовых актов (АППГ-0), внесено 2 представления об устранении нарушений закона (АППГ-13), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 2 лица (АППГ-0).
В сфере здравоохранения выявлено 16 нарушений законов, опротестовано о незаконных правовых актов (АППГ-0), направлено в суд 0 заявлений (АППГ-0), внесено 0 представлений (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 16 лиц (АППГ-0).
Не выявлялось нарушений о занятости  населения (АППГ-23).
В сфере соблюдения пенсионного законодательства, законодательства об охране прав инвалидов и престарелых выявлено 5 нарушений законов (АППГ-2), опротестовано 0 незаконных правовых акта (АППГ-0). Направлено в суд 1 заявление (АППГ-0), внесено  1 представление (АППГ-1), по которому лицо к дисциплинарной ответственности не привлекалось (АППГ-3), по постановлениям прокурора лица  к административной ответственности не привлекались (АППГ-1).
В сфере соблюдения бюджетного законодательства прокуратурой района выявлено 48 нарушений (АППГ-28), опротестовано 8 незаконных правовых актов (АППГ-0). По результатам рассмотрения протестов прокурора  отменено либо изменено 8 правовых  актов (АППГ-0). Направлено в суд 0 заявлений (АППГ-9, все удовлетворены), внесено 14 представлений (АППГ-0), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 8 лиц (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-0). Направлено материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ -0 (АППГ-1, возбуждено 1 уголовное дело).
В сфере землепользования выявлено 2 нарушения законов (АППГ-0), опротестовано 0 незаконных правовых актов (АППГ-0). Направлено в суд 0 заявлений (АППГ-0), внесено 0 представлений (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 1 лицо (АППГ-0).
В сфере государственной и муниципальной собственности прокуратурой района выявлено 23 нарушений закона (АППГ-7), опротестовано 0 незаконных правовых актов (АППГ-0). Направлено в суд 39 заявлений,  из рассмотренных удовлетворено  8 (АППГ-19), внесено 1 представление (АППГ-2), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 0 лиц (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-0). Направлено материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ -0 (АППГ-2, возбуждено 1 уголовное дело).
В сфере соблюдения налогового законодательства выявлено 3 нарушения закона (АППГ-3), опротестовано 3 незаконных правовых актов (АППГ-3), все удовлетворены.

В сфере соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд выявлено 12 нарушений закона (АППГ-0), внесено 4 представления (АППГ-0), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 4 лица (АППГ-0).

В сфере соблюдения законодательства о лицензировании выявлено 5 нарушений законов (АППГ-0). Внесено 1 представление (АППГ-0), по результатам рассмотрения которого привлечено к дисциплинарной ответственности 19 лиц (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 2 лица (АППГ-0).
В сфере соблюдения законодательства о банкротстве выявлено 1 нарушение закона (АППГ-0), по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности 1 лицо (АППГ-0).
В сфере соблюдения законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности выявлено 47 нарушений законов. Опротестовано 6 незаконных правовых актов, все рассмотрены и удовлетворены (АППГ-0). Направлено в суд 14 заявлений,  из рассмотренных удовлетворено  14 (АППГ-0), внесено 4 представления (АППГ-10), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 2 лица (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-3). 

В ином законодательстве выявлено 131 нарушений законов (АППГ-75). Опротестовано 60 незаконных правовых актов (АППГ-4), направлено в суд 16 заявлений,  из рассмотренных удовлетворено 16 (АППГ-3/3), внесено 18 представлений (АППГ-16), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 19 лиц (АППГ-8), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 1 лицо (АППГ-0). Направлено материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ -0 (АППГ-0).
Выявлено 38 нарушений в сфере жилищно-коммунальном хозяйства (АППГ-3). Опротестовано 0 незаконных правовых актов (АППГ-1, рассмотрен и удовлетворен), направлено в суд 17 заявлений,  из рассмотренных удовлетворено 17 (АППГ-1/0), внесено 10 представлений (АППГ-0), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 5 лиц (АППГ-0).
В сфере законодательства о наркотических средствах выявлено -32 нарушений законов (АППГ-24), направлено исковых заявлений -8, все рассмотрены и удовлетворены (АППГ-8), внесено представлений -10 (АППГ-0), по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено -10 лиц. 
В сфере соблюдения законодательства об административных правонарушениях  выявлено 123 нарушений законов (АППГ-154). Опротестовано 12 незаконных правовых актов  (АППГ-22), из рассмотренных удовлетворено 12 (АППГ-22), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 64 лица (АППГ-62). 

 В сфере обеспечения безопасности дорожного движения выявлено 78 нарушений законов (АППГ – 59). Опротестовано 19 незаконных правовых актов  (АППГ-0), из рассмотренных удовлетворено 19 (АППГ-0), направлено исковых заявлений 39, рассмотрены и удовлетворены 8 (АППГ-3/3), внесено представлений -0 (АППГ-16), по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности 0 (АППГ-10), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-3). 

В сфере обеспечения пожарной безопасности выявлено 61 нарушение закона (АППГ-20). Направлено 3 исковых заявлений, рассмотрены и удовлетворены 3 (АППГ-7/3), внесено представлений 11 (АППГ-3), по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности 12 (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 19 лиц (АППГ-5). 

Также считаю нужным отметить, что рассмотрено представлений с участием прокурора 127 (АППГ-89). Направлено информаций в органы местного самоуправления 12 (АППГ-4), из них несовершеннолетних9 (АППГ-2).

Вынесено прокурором постановлений о возбуждении дела об административных правонарушений в порядке ст.28.4 КоАП РФ  64 (АППГ-75).
С участием прокурора рассмотрено 69 дел об административных правонарушениях всеми органами административной юрисдикции (АППГ-115), из них в отношении несовершеннолетних 49 (АППГ - 10).

Принесено протестов на не вступившие в силу постановления по делу об административном правонарушении в порядке ст.30.10 КоАП РФ 12 (АППГ-22). Удовлетворено 12 (АППГ-22).
Возбуждено административных дел  по ст.17.7 КоАП РФ 1, наказано лиц по ст.17.7 КоАП РФ -1 (АППг-0/0).

