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Раздел 9. Надзор за исполнением законов о несовершеннолетних.

В соответствии с требованиями приказа Генерального прокурора РФ №188 от 26.11.2007 «Об организации прокурорского надзора  за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи» прокуратура Шарангского района в 2013 году обеспечивала исполнение законодательства об охране прав и законных интересов несовершеннолетних и молодежи, пресечение и предупреждение преступности несовершеннолетних.

Всего в 2013 году прокуратурой Шарангского района выявлено 240 нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних (АППГ – 92), выявлено и опротестовано 14 (АППГ-31) незаконных правовых актов, по результатам рассмотрения протестов прокурора 14 (АППГ-6, отклонено-2) правовых актов приведено в соответствие с действующим законодательством, отклоненных нет. Всего прокурором района за 2013 год направлено в суд 98 (АППГ-5) заявлений в интересах несовершеннолетних на сумму 132 тыс.рублей (АППГ-0рубл), в результате их рассмотрения судом были удовлетворены 73 (АППГ-3). Внесено 41 представление (АППГ-16), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 45 должностных лиц (АППГ-15).  Привлечено к административной ответственности  по результатам рассмотрения постановлений прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении 14 лиц (АППГ-1). Прокуратурой района направлено 2 (АППГ-8) материалов в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ, по которым возбуждено 2 (АППГ-7) уголовных дел.
Состояние преступности несовершеннолетних:

Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ №189 от 27.11.2007 прокуратурой Шарангского района проведено обобщение состояние законности и прокурорского надзора за соблюдением конституционных прав несовершеннолетних граждан в уголовном судопроизводстве, преступности несовершеннолетних за 2013 год в сравнении с АППГ 2012 года.
За 12 месяцев 2013г. на территории Шарангского района подростками было совершено 6 преступлений (АППГ -20).
Таким образом, в Шарангском районе наблюдается  значительное снижение количества преступлений, совершенных подростками по сравнению с АППГ   (20 преступлений). 

При этом, удельный вес подростковой преступности в общем количестве совершенных в районе преступлений уменьшился и составил 9% (за 12 месяцев 2012 эта цифра составляла 17,0%).

Говоря о количестве несовершеннолетних, совершивших преступления, то их число за 12 месяцев 2013г по сравнению с аналогичным периодом 2012  уменьшилось и составило 4 человека (за 12 месяцев   2012 года 11 подростков совершили преступления). Из них привлечено к уголовной ответственности -4 (АППГ-7), освобождено от уголовной ответственности – 0 (АППГ-4).
Что касается показателей подростковой преступности, то наблюдается следующая динамика. 

Количество преступлений, совершенных подростками в  состоянии опьянения увеличилось  до 3 преступлений (АППГ-2). 

Уменьшилось в сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений, совершенных подростками, ранее совершавшими преступления- 4 (АППГ-13).

Выявлено лиц по возрасту от 14 до 15 лет – 6 (АППГ-1), от 16 до 17 лет – 5 (АППГ-2), женщин – 4 (АППГ-0), учащихся -10 (АППГ-3), жителей данного района -11 (АППГ-3).
В 2013 году удалось значительно сократить подростковую преступность, что стало возможным благодаря эффективной профилактической работе на данном направлении и ряду проведенных организационных мероприятий.
