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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Управление Росреестра по Нижегородской области: около 2 тысяч электронных ипотечных сделок зарегистрированы в марте
С каждым годом электронные сделки с недвижимостью становятся все популярнее. Онлайн – сервисы Росреестра экономят время, гарантируют качественное и безопасное предоставление услуг.
Проект «Электронная ипотека за один день» запущен Росреестром в 2020 году в рамках организованной работы по переводу рынка ипотеки в электронный вид. 

«Управление Росреестра по Нижегородской области в интересах граждан и участников рынка работает над повышением качества перехода на электронный формат взаимодействия. За март 2022 года в рамках данного проекта нами зарегистрированы около 2 тысяч электронных ипотечных сделок, что составляет 77% от общего числа ипотечных сделок и каждый месяц эта цифра растет. Реализация проекта совместно с банковским сообществом позволит гражданам быстро и удобно регистрировать права собственности на жилые помещения», - сообщила руководитель Управления Наталья Корионова.
В настоящее время сформирован единый стандарт взаимодействия Росреестра с банковским сообществом, что существенно оптимизирует все этапы подачи и оформления документов в электронном виде.
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