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Основные итоги деятельности агропромышленного комплекса 
Шарангского муниципального района в 2015 году
         Шарангский  район   является сельскохозяйственным  районом  Нижегородской области. Ведущими  направлениями   в сельском хозяйстве является животноводство, основными видами деятельности  которого  является производство молока, мяса крупного рогатого скота и свиней, и  растениеводство - со специализацией на выращивании зерновых культур и льна-долгунца.

          Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль – сельское хозяйство являются ведущими системообразующими сферами экономики Шарангского района, формирующими сельскохозяйственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий.

     По состоянию на 01 января 2016 г. в Шарангском муниципальном районе действовало 12 сельскохозяйственных предприятий (11 обществ с ограниченной ответственностью  и  один СПК), 24 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 5 тысяч личных подсобных хозяйств.
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Итоги работы в отрасли растениеводства в Шарангском муниципальном районе 
в 2015 году

        В 2015 году,  несмотря на капризы погоды в летний период, заготовлено в достаточном количестве грубых и сочных кормов для общественного животноводства по 41 ц. к ед. на условную голову (с учетом концентратов).
          Очень хорошо поработали сельхозпредприятия с внесением органических удобрений на поля района. Всего внесено 23 330 тонн, тогда как в 2014 году было внесено 18 700 тонн.
          Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 11 613 тонн. Наибольший валовой сбор зерна получен в ООО «АПК  «Поздеево» - 3 129 тонн, это 26,9 % от общего сбора зерна. Самая высокая урожайность зерновых получена в ООО «Возрождение» 19,4 ц/га.
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Валовой сбор зерна в сельскохозяйственных предприятиях

Шарангского района
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Итоги работы в отрасли животноводства в Шарангском муниципальном районе
 в 2015 году

Результаты деятельности сельскохозяйственных предприятий Шарангского муниципального района за 2015 год в отрасли животноводства следующие:

 Всего произведено молока 4 201т. Товарность молока составила 90 %. Больше всех произведено молока в обществе «Новый век» (1 364 т). На 22% увеличили производство молока в обществе «АПК «Поздеево» - 1 331 т.
 Надой на одну корову в целом по району составил 3 872 кг.

 Наивысшей молочной продуктивности добились общество «Новый век» - 5 612 кг и общество «Возрождение» - 4 523 кг.
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Надой на одну корову в сельскохозяйственных предприятиях

Шарангского района
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Реализация на убой скота в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях

Шарангского района




Реализовано на убой скота всего 718 тонн, в том числе 315 тонн  КРС и 403 тонны  свинины, представленное 1 хозяйством СПК «Преображение». Львиную долю в реализации крупного рогатого скота занимает общество «АПК «Поздеево» - 97 тонн.

Набирает обороты мясное скотоводство. 
Поголовье крупного рогатого скота этого направления достигло до 315 голов, в том числе 198 голов в СПК «Преображение».

 Улучшаются условия содержания животных. В 2015 году в общество «АПК «Поздеево» проведена реконструкция двора по откорму крупного рогатого скота.
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         Среднегодовая численность в общественном секторе агропромышленного комплекса  Шарангского района  в 2015 году уменьшилась (в сравнении с предыдущим периодом) почти на четверть, составив 151 человек. Недостаток кадров на сегодняшний день существует  практически в каждом хозяйстве.

          Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях  составила  14 948 рублей, что  на 48,5% больше уровня предыдущего года. Наиболее высокий уровень заработной платы за 2015 год   в ООО «Земледелец», ООО «Щенниковское» и  «Возрождение».

Общий объем выручки от реализации товаров, работ, услуг составил  170,166 млн. руб. (на 17,3% больше уровня 2014года), в том числе от реализации продукции сельского хозяйства  165,499 млн. руб. (на 20,2 %   или  27,783 млн. руб. больше уровня 2014года). Удельный вес сельскохозяйственной продукции в общем объеме выручки составил  97,3%.
Основной доход  в животноводстве получен от  молока, это 44,4 %,   и мяса свиней, 33,6%, в растениеводстве  от зерна – 86,2 %. Наибольшая величина выручки  в 2015 году  получена в  хозяйствах: СПК «Преображение» -  30,9 % , ООО «АПК «Поздеево» - 21,2 %. 

По итогам работы за 2015 год в общественном секторе АПК  получена прибыль до налогообложения в размере 18,572 млн. рублей.  Наибольшая величина прибыли получена  в ООО  «Возрождение» и ООО «АПК «Поздеево». 
 Инвестиции в основной капитал предприятий всех форм собственности за отчетный период составили  более 35,6 млн. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях  31,1 млн. руб. 
 В 2015 году участниками  ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров и развитие  семейных животноводческих ферм  в Нижегородской области» стали Главы крестьянских (фермерских) хозяйств Большаков И.И., Реутова Е.С., Бахтин П.С. 

Планы на 2016 год
1. Запустить цех по переработке мяса с изготовлением колбасных изделий, полуфабрикатов и деликатесов.

2. Запустить два проекта по разведению мясных специализированных пород скота: в с.Ст.Рудка – общество «Союз» и в р.п. Шаранга – крестьянское (фермерское) хозяйство Бахтина Александра Михайловича.

3. В молочном  производстве: достигнуть показателей надоев молока  на 1 корову      4 000 кг ( в целом по району). Увеличить валовое производство молока, сохранив поголовье маточного стада.

4. В молочной  переработке: приобрести аппарат розлива молока в пластиковую бутылку. 

5. В льноводстве: увеличить площадь подо льном - долгунцом. Обеспечить льнотрестой работу одного льнозавода. Запустить один завод для производства льноволокна.

6. Обеспечить получение грантов начинающих фермеров в 2016 году, не менее двух.

7. Ввод в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель.

8. Оформление и продажа невостребованных земель сельскохозяйственного назначения эффективным собственникам. 
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